

KARLÍK



1 /2023

Informační čtvrtletník obce Karlík

Ročník 5 — Číslo 1 — Datum vydání 7. června — ZDARMA



Vážený spoluobčané, milí Karličáci,

jsem velice ráda, že Karlík začíná znovu žít nejen společensky, ale také kulturně. Když totiž v prosinci loňského roku přišla nově zvolená místostarostka naší obce Andrea Vodenková (rozená Šebková) s tím, že by ráda zorganizovala v Karlíku historicky první Masopust, trochu jsem se obávala, jestli se něco podobného v Karlíku vůbec ujme. Protože Karlík, potažmo kdysi ještě Dobřichovice a Karlík, neměly s takovou akcí, na rozdíl od jiných okolních obcí, žádné zkušenosti.

Příprava byla ovšem intenzivní a výsledek nad očekávání skvělý. Účasti vás odvážných si nesmírně vážím, protože ne každý je ochoten si ze sebe udělat maškara a vyrazit do ulic. I já sama jsem se překonala a jako „selka s husou“ jsem vyrazila do reje masek. A musím přiznat, že to byla vážně hodně velká legrace. Věřím, že vy, co jste

letos jen přihlíželi, za rok dorazíte patřičně „nazdobení“, abyste do průvodu maškar také zapadli. Chtěla bych tímto moc poděkovat Vendulce Bahulové za zajištění zabijačkového občerstvení a všem hospodyňkám za donesené dobroty, zvláště po tradičních masopustních koblihách se jenom zaprášilo.

Pozvánka

**Dětský den
ZPÁTKY DO ŠKOLY**

Neděle 3. 9. ⌚ 14:00 hod.

📍 **Karlík, hřiště u obecního úřadu**

A na co se můžete v nejbližší době těšit?

Moc ráda bych vás všechny pozvala na naši oslavu samostatné obce Karlík. Bude to taková dvoudenní procházka karlickou historií u příležitosti 30 let samostatného Karlíka. Zahájení proběhne v pátek 9. června v 18 hodin otevřením dvoudenní výstavy historických i novodobějších pohlednic a fotografií z historie naší obce v prostorech zrestaurované budovy márnice na hřbitově. Následovat bude překrásný koncert operní pěvkyně Adély Pashayeva Škopkové v kostele svatého Martina a Prokopa od 19 hodin.

Ale to ještě není všechno!

V sobotu 10. června vás všechny rádi přivítáme ve 14 hodin na hřišti u obecního úřadu. Těšit se můžete na koncerty, ohňovou show, akrobatické vystoupení a spoustu zábavy pro děti.

Na naši samostatnost jsme zkrátka moc a moc hrdí a vážíme si všech, kteří u toho tenkrát byli a na které zavzpomínáme a přítomným i společně osobně poděkujeme.

Za třicet let samostatnosti se v Karlíku stalo mnohé a myslím, že můžeme být náležitě hrdí, že jsme součástí obce, která po léta buduje a zvelebuje, přestože to vždy nejde tak rychle a snadno, jak bychom byli bývali rádi. Obec, která pomáhá potřebným a k nikomu se neobrátí zády. Funguje zde dialog a snaha o dobré sousedské vztahy, i když to někdy trochu skřípe. Proto mne vždy mrzí, když má někdo pocit, že mu obec dost nevyjde vstříc. Někdy je ovšem opravdu složité hájit dobro většiny před urputností jednotlivce. Není zkrátka nikdy snadné napravovat historické křivdy a letité nepořádky. Pravda se občas hledá těžko a spravedlnost o to hůř. Ale jsme vždy otevření dialogu a snahu o pochopení rozhodně nepostrádáme.

Čeho si opravdu moc vážím jsou také dobré „sousedské“ vztahy s okolními obcemi a jejich starosty, místostarosty a lidmi z jejich samospráv. Vzájemně si vypomáháme, plánujeme a poskytujeme si důležité informace a rady. V rámci našeho regionu jsou to vztahy k nezaplacení.

O novinkách z obce, záměrech do budoucna a mnohém dalším se dočtete na dalších stránkách Zpravodaje Karlík.

Přeji příjemné počení a těším se s vámi na viděnou na oslavách samostatnosti.

Vaše starostka Monika Hurtová

Co se povedlo



Příležitost a investice do budoucna

Letos v květnu se obci Karlík naskytla neopakovatelná příležitost získat do vlastnictví dům č. p. 66 v ulici Příčná (rohový dům v křižovatce s Karlickou a ulicí K Třešňovce). Kupní cena za nemovitost je 14,5 milionu Kč.

Dům je velice prostorný. Záměrem obce je vybudovat v 2. NP dva až tři byty ke komerčnímu i sociálnímu využití, v 1. NP pak budou nové kanceláře obecního úřadu, prostorná zasedací místnost a zázemí pro administrativu. Ve sklepních prostorech uskladníme veškeré archivní dokumenty a potřeby obecního úřadu. Prostorná dvougaráž bude k dispozici technickým pracovníkům obce pro zázemí veškeré techniky a potřeb pro obecní údržbu. Obec získá několik potřebných parkovacích míst jak pro bytové jednotky, tak pro potřeby úřadu a jeho návštěvníků. Úřad bude konečně bez problémů dostupný i pro hendikepované občany.

Kupní cena bude hrazena ze dvou finančních zdrojů – 6,5 milionu Kč z prostředků naspořených v minulých letech a 8 milionů Kč získáme prostřednictvím dlouhodobého investičního úvěru se splatností 15 let (na základě výběrového řízení byla jako poskytovatel úvěru vybrána nejvýhodnější nabídka podaná Českou spořitelnou a. s.).

Co bude s vykoupeným Mlýnem?

S radostí sdělujeme, že Mlýn je po letech zdlouhavých jednání o výkupu a složitých dědických řízeních konečně ve stoprocentním vlastnictví obce Karlík. Poslední spolumajitelé byli finančně vypořádáni a katastr

nemovitost a přilehlé pozemky přepsal do výlučného vlastnictví obce.

Někteří z vás mohou namítat, co bude s vykoupeným Mlýnem, když obec kupuje jinou nemovitost se záměrem vybudovat v ní nový úřad. Prosím, neobávejte se, protože další využití Mlýna pečlivě plánujeme, ale bude to běh na dlouhou trať. Budova je v tuto chvíli neopravitelná a bude nutné ji demolovat. V nejbližší době vám představíme vizi a budeme rádi, když s námi budete aktivně diskutovat na téma jejího využití.

A jak to vypadá s Nádržkou?

V záležitosti výkupu pozemků vodní plochy Nádržky a s ní souvisejících pozemků je stále ještě v běhu soudní spor vedený okresním soudem v Berouně. Momentálně se čeká na znalecký posudek, který určí cenu pozemků, kde je spoluvlastníkem stát, resp. Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových.

Tento úřad se vyjádřil v tom smyslu, že bude ochoten obci předat do vlastnictví tyto zmíněné pozemky za úhradu dle tohoto znaleckého posudku. Rozhodnout by se mělo při dalším soudním jednání nařízeném na druhou polovinu srpna. Tím by se obec Karlík stala také jediným vlastníkem Nádržky stejně jako u již vykoupeného Mlýna. Poté bychom již mohli uvažovat o tom, jak celou plochu zrevitalizovat a funkčně propojit s prostorem kolem Mlýna. Ale to vše budeme plánovat na základě dialogu s vámi občany. Momentálně pracujeme na koncepci propojení těchto dvou lokalit a doufáme, že ještě v letošním roce bude první vize v takové podobě, aby bylo možné se o ni s vámi podělit a celou věc veřejně připomínkovat a diskutovat.

Optické kabely pro vysokorychlostní internet

Obec Karlík organizačně spolupracuje se společností CETIN v záležitosti rozvodů optických kabelů pro budoucí vysokorychlostní internet po celé naší obci. Pro naši obec a vás občany je to obrovská příležitost připojit naše domácnosti k nejspíčkovější internetové síti dnešní doby, a to vše s dotací podporou a bez finančního příspěví obce. Bližší informace najdete v samostatném článku v tomto vydání Zpravodaje Karlík.

Knihobudka aneb místo, kde si můžete vyměnit, darovat nebo půjčit knihy

A jaká jsou pravidla provozu a půjčování knih v knihobudce, umístěné v nástupní stanici autobusu?

Knihy jsou k dispozici všem čtenářům. Vypůjčení knih je bezplatné a knihu si můžete vypůjčit i domů. Po přečtení ji vraťte zpět do knihobudky. Pokud vás nějaká kniha zaujala, je možné si ji ponechat a nahradit vlastní knihou. S vypůjčenými knihami zacházejte slušně. Uvítáme, pokud do knihobudky přinesete vlastní knihy, které doma vyřadíte. Přinesené knihy nenechávejte mimo prostor knihobudky. Pokud je knihobudka plně obsazena, prosíme nepřidávejte další knihy. Udržujte v knihobudce a jejím okolí pořádek a čistotu. Zjištěné závady a případné podněty k provozu oznamte na telefonním čísle 257 711 074 nebo osobně na obecním úřadě. Přejeme příjemné počtení.



A na čem intenzivně pracujeme?

Obnova obou lávek přes potok

Na obnovu obou lávek přes Karlický potok jsou zpracovány projekty k jejich realizaci. Vzhledem ke stavu a frekvenci využití lávky na křižovatce ulice Mořinská a K Vodárnám bude obnovena nejprve tato lávka. Nyní ještě řešíme komplikaci s uloženým plynovým potrubím v místě vyústění současné lávky. Projektant momentálně tuto komplikaci řeší, abychom mohli co nejdříve přistoupit k poptávce na realizátora stavby. Nová lávka bude širší, a tím i pohodlnější a bezpečnější pro přecházení například s kolem nebo kočárkem.

Nové dopravní značení v obci

V obci bylo nově osazeno dopravní značení upozorňující na zúžení provozu na mostě v ulici Pod Kostelem, jehož cílem má být vždy jen jednosměrný střídavý provoz a hlavně omezená tonáž do 6 tun pro vjezd těžkých nákladních vozidel.

Dvě lokality byly nově označeny vodorovnými žlutými čarami pro zákaz stání i zastavení, a to z důvodu bezpečnosti a častých stížností ze strany firmy na svoz obecního odpadu, kdy zaparkovaná vozidla omezila bezpečný výhled projíždějícím vozům nebo bránila průjezdu Kuka vozu. Nově byla osazena i dvě zrcadla pro zlepšení výhledu při výjezdu, a to v křižovatce ulic Karlická a K Třešňovce a u výjezdu do ulice Pod Kostelem u kontejnerového stání. Máme ještě vytipované některé lokality, u nichž se domníváme, že jsou odstavená zaparkovaná vozidla opravdu provozu nebezpečná. Prosíme, uvědomte si, že špatně zaparkované vozidlo může znamenat zbytečnou nehodu.

Vedlejší komunikace a chodníky, které nejsou ve vlastnictví obce

V obci Karlík je bohužel poměrně hodně vedlejších a účelových komunikací a chodníků v soukromém vlastnictví, což někteří z vás moc dobře vědí, protože jste buď právě vlastníci, nebo ti, co tyto „soukromé“ cesty užívají.

Byli bychom rádi, aby se postupně povedlo s vlastníky vyjednat převzetí jednotlivých cest obcí, ať už bezúplatně, či odkupem za určenou, nikoli však nesmyslnou cenu. Domníváme se, že pokud je vlastníkem komunikace obec, je vše kolem údržby



a oprav jednodušší. Protože obec by neměla vynakládat prostředky na opravy či údržbu cizího majetku, přestože to již v některých nutných případech dělala a dělá. Moc dobře si uvědomujeme někdy velmi špatnou kvalitu těchto příjezdových cest. Mnohdy se jedná o převážně jen zpevněné prašné cesty. Apelujeme na vás, abyste byli ohleduplní k ostatním a na takových cestách přizpůsobili rychlost jízdy stavu vozovky. Prašnost je většinou způsobena právě zbytečně rychlou jízdou. Pokud se někde objeví výmol, který naši techničtí pracovníci ještě neobjevili, dejte nám bez odkladu vědět, abychom

jej opravili do stavu, kdy bude povrch opět bezpečně sjízdny.

Toho, co je nutné udělat, opravit, zlepšit, máme opravdu mnoho. Jen času, rukou a peněz není nikdy dost. Ale my to nevzdáváme. Jen prosím nečekejte, že všechno bude teď a hned.

Jsmo otevřeni vašim nápadům a návrhům. Přijďte se o ně s námi podělit buď na veřejné zasedání zastupitelstva obce, nebo kdykoli jindy v úředních hodinách nebo po předchozí domluvě i mimo ně. Jsme tu pro vás.

Monika Hurtová

Karlický obchůdek

- smíšené zboží za dobré ceny
- kopečková zmrzlina zn. PRIMA
- párek v rohlíku i káva s sebou
- přijímáme platební karty

Otevírací doba:

po-pá 7 – 12, 13 – 16:30 | so 7 – 11



NOVINKY
Karlický obchůdek





Historicky první masopustní průvod prošel Karlíkem

Pověštinou klidnou obec rozjařily maškary

Přestože již nebyl čas pro masopustní veselice, karlické zastupitelstvo se rozhodlo pod vedením místostarostky vyzkoušet tuto českou tradici v naší obci. První březnovou sobotu se na karlickém hřišti shromáždil opravdu nečekaně početný dav tradičních i zcela netradičních maškar a masek, aby zahájil historicky první masopustní průvod v naší malebné vesničce



mezi dvěma skalami, kde evidentně žije početná komunita, která se i v naší těžké době ráda baví.

Průvod dostal od starostky (selky s husou) svolení

Krátce po druhé hodině dala paní starostka povolení maškarám vyjít. A právě tímto okamžikem převzal vládu početný rej masek. Mezi nimi jste mohli najít bábu s nůši, mnicha, slaměného, ponocného, bílou paní, cikánky, medvědy, doktory, indiány, ale i kominíka, vodníky, smrtky a spoustu dalších.

Vozíky se prohýbaly pod tíhou dobrot a kvalitního moku

Na každém správném Masopustu musí být veselo. A tak se zvonilo, zpívalo i tančilo. A to za skvělého doprovodu našich muzikantů (party kolem pana Zdeňka Zvolánka). Masky nenechaly nikoho z kolemjdoucích o hladu ani o žízni, alkohol tekł proudem. Chutnaly i koblihy a koláče, o které se postaraly místní hospodyňky. A samozřejmě nesměla chybět ani zabijačková tlačěnka či báječná jelítka a jitrnice.

Na kalendář nehledě – tradice se zkrátka povedla

Vysokou účast neohrozilo ani to, že jsme slavili o více než týden později, než by se dle zvyklosti mělo.

Tradice Masopustu je v českých zemích stará přes 700 let a nese význam v rozloučení se s nehostinnou zimou a vítáním



úrodného jara. Je zároveň spojena s mnoha zvyky, ale hlavně se zábavou a veselím.

O karlickém Masopustu není vedena nikde ani zmínka, a tak jsme se rozhodli přepsat historii a masopustní tradici zahájit.

Závěrem děkujeme všem za účast, hospodyňkám za jejich donesené báječné dobroty, kapele pana Zvolánka za jejich hudební produkci, Vendulce Bahulové patří díky za zajištění zabijačkových dobrot a servis po dobu masopustního reje.

Tradice se ujala a my všichni se těšíme na příští ročník. Věříme, že i ti, co tentokrát dorazili tzv. v civilu, se příště osmělí a masek bude ještě více.

Karlické pálení čarodějnic v rybníku

„Bejvávalo, bejvávalo, bejvávalo dobře“

Mnozí z nás pamatují časy, kdy byl Karlík oblíbeným místem pro pořádání každoročního „pálení čarodějnic“. Bývala to atraktivní podívaná jak pro místní, tak i pro přespolní. Na „čáry“ do Karlíka se chodilo z Dobřichovic, Letů, Vonoklas i z chat v Karlickém údolí. V lomu se každoročně scházelo opravdu početné publikum.



Hranice bývala úhledně vyskládána do velké výšky a čarodějnice patřičně oděna a umístěna tak, aby ji bylo vidět už od hlavní silnice. Nikdy nechyběla kapela nebo se-

šlost místních muzikantů. Pivo teklo proudem a zábava končila až v pozdních, někdy i ranních hodinách. Předem určená hlídka povětšinou v lomu i přespávala, jednak aby

dopila, co občas zbylo, a samo sebou bděla nad dohašením ohně. Akce to bývaly krásné a často na ně s těmi, co je zažili, s úsměvem na rtech vzpomínáme.

Čas ovšem vrátit nelze.

Doba je zkrátka jiná. Ale my na obci se s tím smířit nechceme a děláme vše pro to, aby lidé z Karlíka opět začali žít pospolu a abychom se mezi sebou znali stejně dobře, jako jsme se znávali kdysi. Propojit všechny generace mezi sebou je někdy opravdu těžké, ale domnívám se, že se nám to poslední dobou začíná opravdu dařit.

A kde se vlastně páliło?

Letos jsme pro „karlické čáry“ zvolili zcela netradiční místo. Hranici s čarodějnicí připravil Tomáš Vodenka přímo v původním rybníku u Šebkových a na loučce pod obecním úřadem jsme připravili posezení a oheň pro opékání buřtů.

...a pivo znovu teklo proudem...

Občerstvení zajistil jako tradičně obecní krámk Vendulky Bahulové. Pivo teklo proudem a kdo nechtěl opékat buřtíky na ohni, dal si výbornou klobásku z grilu Karla Bahuly.

Obsluze krámku moc a moc děkujeme za jejich obětavost a ochotu podílet se na našich obecních akcích. Protože bez nich už by to prostě nebylo ono.

Band pana Zdeňka Zvolánka nesměl chybět.

Obrovské díky opět patří také bandu pana Zdeňka Zvolánka. Hrál se a zpívalo do pozdních večerních hodin a bylo to moc fajn.

Věříme, že nové pojetí „karlického pálení“ se vám líbilo a za rok přijdete znovu. A třeba se sejdem ještě v hojnějším počtu a dorazí i nějaký přespolňák.

Pohádkový les aneb z Karlíka až do Letů

Obec Karlík se jako tradičně připojila k organizaci letovského dětského dne pod názvem Pohádkový les.

Startovalo se v pondělí 1. května odpoledne z karlického hřiště a hned první stanoviště měl na starosti náš obecní úřad. Úkolu jsme se jako vždy zhostili s elánem a odhodláním přiblížit dnešním dětem tradiční večerníčkové pohádky. Věřte, že někdy to není úplně snadné. Přesto v nás ale převládá pocit, že klasické večerníčkové pohádky děti stále baví. Jistě to bude i tím, že jejich rodiče na hrdinech jako Křemílek a Vochomůrka, Pat a Mat a dalších sami vyrůstali. Podle počtu účastníků, kterých bylo opět o něco více než loni, odhadujeme, že akce má každým rokem obrovský úspěch. Moc a moc děkuji An-

dree, Martině, Hance a Adéle, které se mnou na stanovišti VEČERNÍČKOVÉHO KRÁLOVSTVÍ pomáhaly bavit děti i do-

spěle. Bez jejich pomoci by takové akce realizovat zkrátka nešlo. Těšíme se opět za rok.

Monika Hurtová, starostka





PÁTEK

9.

ČERVNA

2023

19:00

30 LET

SOBOTA

10.

ČERVNA

2023

14:00

VÝROČÍ SAMOSTATNOSTI



30 let

obce KARLÍK

kostel sv. Martina a Prokopa **PÁTEK | 19:00**

Vystoupí operní pěvkyně
Adéla Pashayeva Škopková

hřiště u OÚ **SOBOTA | 14:00**

Koncert skupin Nathanika a Třehusk
Dílničky pro děti i malování na obličeji
Fireshow a akrobatické vystoupení

Občerstvení možno zakoupit v místním obchůdku

Srdečně zve obec Karlík

Odstředivé tendence aneb touha po samostatnosti byla silnější

Vzpomínání karlického rodáka Vladimíra Ordy



Termín v nadpisu se spíš hodí do úst nějakého politologa, kterých je v současnosti až přílišný nadbytek. Když přiřadím pojem appendix, tak možná vzniknou pochybnosti o mém zdraví, zejména o tom duševním. Tak to tedy trochu učešme. A budete mít o vnímání jedné epizody, bratru padesát let staré, celkem jasno.

Tak nějak poklidně jsme si v tom Karlíku žili. Pro město Dobřichovice jsme byli léta letoucí právě tak trochu tím zmiňovaným appendixem. Ten, pokud nezlobí, není nijak vnímán. Když pozlobí, tak se leduje, klidně a pozoruje. Pokud vydatně pozlobí, je nezbytná operace. Karlík byl zkrátka takovým nedůležitým appendixem pro Dobřichovice. Ale budme spravedliví.

Dobrého pomálu, říká přísloví, občas i to něco málo do Karlíka přistálo.

Fungoval – nefungoval toho času i občanský výbor a někdy se povedlo pro Karlík i něco vyškemrat. Vyzvdorovat a vybojovat to tenkrát bohužel moc nešlo.

Myšlenka na osamostatnění obce byla jen a jen v rovině bujné fantazie, ale přesto svůj realizační čas našla, bohužel až po „sametu“.

Lokální patrioti jsme byli již tenkrát, a to napříč generacemi. Když se ohlédnu, myslím, že to patřilo i k místnímu koloritu. Promítalo se to ve vzájemných vztazích ve škole, v hostincích i jinde. Karlík byl svůj a je doposud.

A teď k těm zmíněným „odstředivým tendencím“, tedy snahám o oddělení.

Náznak, že cosi takového může někdy nastat, by se dal najít ve vzpomínané epizodě. Normalizace přinesla kdeco.

V té inkriminované době se jednoho dne měnily dopravní značky. Změna v barevnosti, změny v pojetí a zřejmě v první řadě změna významu, nejspíše nařízená shora. Některá, nyní nová značení zdůrazňovala, jak je to s tou samosprávou a kde vlastně sedí ta „vrchnost“.

Nastalo to jednoho dne i u nás v Karlíku.

Zmizení Dobřichovic

Původní cedule KARLÍK byla nahrazena cedulí s textem DOBŘICHOVICE – KARLÍK.

V kolektivu místních adolescentů to v tom okamžení značně vřelo. Nejedno z nich si ale kladl otázku: „Co s tím?“ Objevovaly se různé návrhy řešení. Např. demontáž nebo okamžitá fyzická likvidace. Takový vandalismus v nás ovšem nebyl nastaven, a navíc na likvidaci značek byli specialisté ve Všenorech. A přeci se po dlouhém zvažování a mnoha diskusích našel při fotbale v Lomu nápad.

Přemalovat nápis.

Příprava nebyla složitá. Barvu opatřil ze zdrojů otce jeden aktér. Pro jistotu se sehnalo několik štětců. Datum se stanovilo a „Hodina H“ byla, pod rouškou slibu naprosté mlčenlivosti všech zúčastněných, dohodnuta.

A pravidla? Práce za tmy, tzn. tmavé oblečení. Při akci: zákaz kouření, mluvení. Obuv nezbytně sportovní, tedy neslyšná.

Známo je, že účel svítí prostředky. Bylo tedy pevně stanoveno, že kolik písmen, tolik účastníků musí minimálně být. Nezbyvalo než nepozorovaně vyklouznout z domova. V Lomu proběhly přípravné práce a mohlo se začít. Na ceduli pod Lomem se začalo. Co písmeno na značce, to osoba jedna po druhé letnými tahy zamalovala výrazná ale pro nás zcela nadbytečná písmena.

Poslední účastník/náhradník, na něhož nezbylo písmeno, v závěru elegantně upravil nátěr tak, že to má tak být. Inu od svého táty bezpochyby hodně pochytil.

Tak a nenápadně proklouznout pod kostel a to samé zopakovat tam. Akce byla rychlá a nenápadná. Stejně tak se bylo nutné dostat domů bez zbytečného vysvětlování.

A nezbyvalo než čekat, co se bude dít.

Promlčené tajemství

První odezva byla hned druhého dne v krámu. Co to bylo za pacholky? „Přebere to na Staré Poště (což kdysi býval zájezdní hostinec v dochozí vzdálenosti tam, kde se dnes nachází parkoviště u Plynboudy) a neví, co roupama dělat.“ Podezření se takto našťestí přesouvalo do zcela jiného prostoru. I represivní aparát vynakládal energii, jak tuto nežádoucí akci objasnit.

Basa se držela a dnes je vše smazáno, namalováno a věřím, že snad oduštěno, minimálně promlčeno.

Jen nevím, zda by dnešní majitelé kovových náhrad a jiných pohybových zlepšení našli odvahu pustit se do artistických výkonů s touto akcí spojených. Nedej bože, aby se muselo utíkat.

Nyní, kdy je naše obec samostatná, sluší se připomenout, že ta samostatnost už trochu doutnala tehdy, včetně těch zmíněných odstředivých tendencí.

A jak to skutečně s osamostatněním Karlíka v letech 1991 až 1992 bylo? To se dozvíte v některém z příštích vydání Zpravodaje Karlík, ale hlavně na to budeme vzpomínat při obecní akci nazvané „Výročí samostatnosti naší obce“, a to ve dnech 9. a 10. června.

Další informace dozvíte na webu obce, na obecních vývěskách a na karlickém facebooku. Těšíme se na setkání s vámi!

Chystá se připojení vašeho domu k vysokorychlostní optické síti

Před nedávnem byla naše obec jako jedna z mála v republice zařazena do dotačního titulu Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci Národního plánu obnovy. Ten financuje instalaci optických sítí ve vybraných obcích, které nemají v tuto chvíli kvalitní kabelové internetové připojení.

Celou akci zajišťuje společnost CETIN a. s. ve spolupráci s dalšími partnery, jako např. SITEL spol. s r. o. a Optikstav s. r. o.

Pro vás jako pro občany naší obce to znamená velkou příležitost, jak vaši nemovitost připravit na technologii, která dnes zajišťuje nejmodernější vysokorychlostní internetové připojení. Tím, že budete souhlasit s instalací tohoto kabelového připojení, ať už přímo do domu, nebo jen na hranici pozemku, získáváte zdarma značnou výhodu do budoucna. Přestože nyní nové inter-

netové připojení nezvažujete, souhlasem se nezavazujete k odběru žádné další služby. Společnost CETIN není poskytovatelem internetového připojení, ale jen a pouze vlastníkem této i jiných starších kabelových sítí.

Pro následnou realizaci celého dotačního financovaného projektu je nutný souhlas co možná nejvíce oslovených. Naše obec tuto akci velice aktivně podporuje. Chápeme, že pro některé z vás bude uložení kabelů jak na veřejných prostranstvích a komunikacích, tak i na vašich pozemcích nekomfortní. Ale společnost CETIN se zavazuje dát veškeré dotčené pozemky do původního stavu. A vlastní realizace by měla proběhnout velice rychle právě proto, aby omezení bylo minimální.

V případě jakýchkoliv dotazů jsme vám všem na úřadě k dispozici. Neváhejte se na nás prosím obrátit.

Chcete znát tipy pro zrychlení internetu?



Internet jde do vašeho domu jednou cestou od poskytovatele: buď kabelem, nebo vzduchem přes anténu. Uvnitř domu pak většinou funguje vaše domácí síť, do níž se připojuje více (někdy až moc) zařízení: stolní počítače, notebooky, tablety, televize nebo telefony. A k tomu slouží kabely nebo wi-fi síť. Jak zařídit, aby všechno fungovalo podle vašich představ?

Při zprovoznění domácí sítě velmi záleží na tom, jak je tato síť udělaná, protože nevhodné řešení značně zhorší i ten nejvyšší příjem internetu.

Pravidlo číslo jedna: umístění a dosah wi-fi routeru

Obecně platí, že každý prostor potřebuje své vlastní řešení domácí sítě, pro něž lze použít kabely a nejrůznější wi-fi routery. Nejlepší je umístit router v centrální části domu, kde se nejčastěji vyskytujete, ne příliš blízko stěn a oken, ale naopak v blízkosti zařízení, která nejvíc používáte. Není vhodné dávat wi-fi do kuchyně nebo do garáže, kde může signál rušit mikrovlnná trouba nebo kovové součástky. Čím větší byt nebo dům, tím víc bude potřeba promyslet umístění a počet wi-fi.

Pravidlo číslo dvě: vhodný wi-fi router

Výběr wi-fi routerů je pestrý. Důležitými parametry jsou dosah signálu, pásmo (2,4 GHz nebo 5 GHz), rychlost, počet antén a také počet zařízení, která chcete k wi-fi připojovat. Většina routerů zvládá připojit až 10 zařízení, umí se také vypořádat s běžným provozem. Při vyšším provozu (např. herní portály) se ale i nejlepší router vytěží na maximum a nemusí fungovat spolehlivě, stejně tak pokud připojujete mnoho zařízení. Tady je pak na místě doplnit domácí síť kabely nebo přidat další zařízení do wi-fi sítě.

Potřebujete poradit? Stačí si nechat zkontrolovat domácí síť a místo dlouhodobých výdajů za navýšení rychlosti můžete ušetřit jednorázovou investici do kvalitního routeru. Naši technici vám poradí nejen vhodnou wi-fi, ale i její umístění, případně rozhodnutí, kde by byl lepší kabel. A naslouchat technikům se určitě vyplatí.

NAJDEME ŘEŠENÍ PRO KAŽDÉHO.

Volejte 277 001 111, pište na info@dobnet.cz.

Splatnost poplatku za odpad a psa

Připomínáme všem občanům, že poplatek za obecní systém odpadového hospodářství na rok 2023 činí stejně jako v loňském roce 800 Kč na osobu nebo nemovitost a je splatný do 30. 6. 2023.

V případě, že nemůžete poplatek z nějakého důvodu uhradit včas, je možné individuálně domluvit posunutí splatnosti nebo splátkový kalendář.

Místní poplatek ze psů je také v nezměněné podobě, tj. 100 Kč za prvního a 150 Kč za každého dalšího psa na rok 2023.

Poplatky je možné uhradit v hotovosti v úředních hodinách (pondělí a středa 8.00 – 11.30, 12.00 – 17.00) nebo po domluvě i v jiných dnech a časech. Další možností je úhrada bankovním převodem na číslo účtu 37722111/0100. Při bezhotovostním převodu vždy v poznámce uvádějte, za koho poplatek hradíte (tj. č. p. domu, bytu nebo chaty a případně poznámka 1 pes, 2 psi apod.).

Sezónní svoz BIO odpadu

Ještě nemáte svůj pytel na BIO odpad?

Od dubna do poloviny listopadu nabízíme nově službu svozu a likvidace BIO odpadu, a to buď pravidelně – formou zakoupených silnostěnných pytlů s nálepkou, nebo jednorázově přistavením obecního vozu Multicar.

Svoz pytlů na BIO odpad ze zahrad probíhá každé pondělí (případně úterý, pokud na pondělí připadá svátek), a to v odolných pytlích s označením o zaplacení poplatku. Sezónní poplatek činí 250 Kč za 1 pytel. Je možné zakoupit i několik pytlů. Pytle s označením jsou k vyzvednutí po zaplacení poplatku na obecním úřadě Karlík.

Další nabízenou službou je **odvoz většího objemu BIO odpadu obecním vozem Multicar**, a to za jednorázovou částku 300 Kč. Touto částkou uhradíte přistavení vozu k vámi určené nemovitosti v domluvenou hodinu, mzdu pracovníka za přistavení a následný odvoz a pohonné hmoty za cestu na skládku, likvidaci odpadu nehradíte.

Pravidla svozu

Svoz pytlů: Pracovníci obce vyprázdní pytel, zkontrolují obsah a prázdný pytel vždy vrátí zpět za plot majiteli. Do pytlů patří jen BIO odpad do 20 kilogramů, tj. např. tráva, měkké rostliny, listí, ovoce aj. Do pytlů nepatří ořezané větve, keře s trny a jakýkoliv odpad, který může pytel protrhnout. Vyvezeny budou pouze pytle s platnou samolepkou.

Svoz obecním vozem: Služba je dostupná po objednání na obecním úřadě na tel. čísle 257 711 074. Svoz lze domluvit pouze v pracovní dny tj. v pondělí až pátek od 8 do 15 hodin. Nakládku provádí objednatel a vykládku technický pracovník obce.

Více na www.obeckarlik.cz.

Zpravodaj Karlík vydává Obec Karlík

Adresa vydavatele: Karlická 1, 252 29, Karlík. IČ: 44684967, urad@obeckarlik.cz, www.obeckarlik.cz

Redakční rada: Mgr. Jana Žůrková, Lucie Hochmalová

Šéfredaktor: Monika Hurtová, redakce@obeckarlik.cz | Povolovací číslo MK ČR E 23755 | 5. ročník

Grafické zpracování: Radek Havlíček, DOBNET, z.s.